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UVOD 
Moja tema seminarskog rada je. „Oblici ispoljavanja korupcije u poreskoj upravi i budžetu”, i 
pokušaču u njemu da što bolje objasnim sam pojma korupcije, njene karekteristike, uzroke i 
oblike, kao i etiološke karekteristike korupcije u Republici Srpskoj. A sam akcenat ću da stavim 
na fenomenološka obilježja korupcije u Republici Srpskoj, to jeste njena opšta razmatranja i 
oblici ispoljavanja korupcije. 
U samom uvodu bih naveo da se pod korupcijom podrazumeva nezakonito korišćenje 
društvenog i državnog položaja i moći radi sticanja sopstvene koristi. Prevedeno: podmitljivost, 
potkupljivost, pokvarenost. Narod je vezuje pre svega za „gotovinu", odnosno ostvarivanje 
novčane dobiti („Para vrti gde burgija neće"), dok se „recipročne obaveze davanja", VIP (veze i 
poznanstva) sistem poklona i ustupaka češće shvata kao nezaobilazni deo tradicionalnog 
morala. Mentalitet pojedinih naroda je takav da bi većina rekla 'alal mu vera' a da im na kraj 
pameti ne padne da nešto urade da takvo ponašanje spreče. 
Ono što je veoma bitno da je problem korupcije veoma kompleksan i može se istraživati sa 
raznih aspekata u zavisnosti od premeta i cilja istraživanja, s tim što će se u ovom dijelu 
izlaganja razmatrati oni elementi korupcije koji su najbitniji s apekta njenog efektivnog 
suzbijanja. U tom smislu, veoma je značajno istraživivati etiologiju i fenomenologiju ove, 
društvenonegativne, pojave, kako bi nadležni organi mogli da primjene adekvatne mijere i radnje 
u sklopu prevencije i represije, kao dva najopštija metoda kriminalne politike. Međutim, sa 
metodološkog stanovišta , sa svim je ispravno da se prethodno odredi sadržaj pojma korupcije. 
1. KORUPCIJA 
Prilikom određivanja sadržaja pojma korupcije treba poći od činjenice da još uvijek ne postoji 
jedinstvena definicija korupcije koja bi bila prihvaćena u nacionalnim i međunarodnim 
razmjerama. Ne postoji homogenost u određivanju sadržaja pojma korupcije, a razlike u 
definisanju imaju veze sa činjenicom da korupcija poprima različite oblike u raznim evropskim 
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zemljama, u zavisnosti od kulturnih i socijalnih uslova u svakoj od njih. Važno je proučiti kulturni 
milje različitih zemalja, kako bi se otkrili stalni elementi korupcije i tako usvojeni najefikasnije 
preventivne mjere, pri čemu je značajno istaći različito definisanje aktivne i pasivne korupcije u 
raznim zemljama Evropske Unije. Međutim, kada je u pitanju aktivna korupcija, tu ne postoji 
izraziti problem, pošto nije riječ o krivičnom djelu čiji učinilac pripada određenoj društvenoj 
kategoriji, jer to djelo može izvršiti bilo koje lice, dok u slučaju pasivne korupcije učinilac može 
biti samo veoma kvalifikovana osoba. 
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